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АУДИТ ЗАГАЛЬНОВИРОБНИЧИХ ВИТРАТ
НА СІЛЬСЬКОГОПОДАРСКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

Аудит на сільськогосподарських підприємствах повинен бути
організований та проведений за такими методологічними підхо-
дами, що забезпечують достовірну перевірку відповідності відоб-
раження методики розподілу загальновиробничих витрат.

Для встановлення правильності відображення в бухгалтерсь-
кому обліку загальновиробничих витрат аудитору слід пам’ятати,
що загальновиробничі витрати є складовою виробничої собівар-
тості виробленої продукції. Тому при перевірці він повинен вра-
ховувати, що сільськогосподарські підприємства для обліку загаль-
новиробничих витрат мають право використовувати положення
як П(С)БО 16 «Витрати» [1], так і Методичних рекомендацій га-
лузевого відомства [2]. Обрані підприємством положення щодо
обліку загальновиробничих витрат повинні бути відображені в
Наказі про облікову політику підприємства.

Отже, при перевірці правомірності віднесення до загальнови-
робничих витрат аудитору слід керуватися визначеним їх перелі-
ком, який наведений у П(С)БО 16 «Витрати». При цьому, Мето-
дичними рекомендаціями №132 встановлено, до суми загально-
виробничих витрат треба включати суму нарахованого (внесено-
го) фіксованого сільськогосподарського податку та плату за орен-
ду землі і майна виробничого призначення. Аудитору слід та-
кож враховувати, що до складу загальновиробничих витрат
включаються бригадні, фермерські, цехові та загальновиробничі
витрати.

З метою здійснення контролю за окремими видами витрат за-
гальновиробничого характеру підприємство самостійно встанов-
лює статті витрат для накопичення даних і одержані результати
відображає в Наказі про облікову політику підприємства. Ауди-
тору необхідно встановити, чи дотримуються встановлені статті
витрат на підприємстві.

Загальновиробничі витрати поділяються на постійні і змінні.
Відповідно до П(С)БО 16 «Витрати» перелік і склад змінних і по-
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стійних загальновиробничих витрат встановлюється підприємст-
вом самостійно і вказується в Наказі про облікову політику під-
приємства. Аудитору необхідно звернути увагу, чи дотримується
зазначений перелік на підприємстві.

Аудитору слід враховувати, що загальновиробничі витрати у
сільськогосподарських підприємствах не поділяються на постійні
і змінні. Вони розподіляються між основними галузями та об’єк-
тами витрат пропорційно до суми прямих витрат (без витрат ос-
новних матеріалів: кормів, насіння, сировини).

Кожному підприємству слід передбачити за базу розподілу
таку характеристику виробничого процесу, зміна якої найбіль-
шою мірою впливає на зміну величини загальновиробничих ви-
трат. Вибір невідповідної характеристики буде означати, що суми
загальновиробничих витрат, які відносяться на окремі вироби
(роботи, послуги), неточно відобразять фактично понесені витра-
ти. При виборі бази розподілу необхідно звернути увагу на те,
щоб між зміною загальновиробничих витрат і зміною бази роз-
поділу існувала пропорційна або майже пропорційна залежність.
Враховуючи особливості відповідних виробництв застосовують-
ся, як правило, наступні бази розподілу загальновиробничих ви-
трат: сума прямих витрат на виробництво продукції (вартість
прямих витрат матеріалів); сума заробітної плати робітників (грн)
(прямі витрати на оплату праці); обсяг відпрацьованого робітника-
ми часу; обсяг діяльності. В Наказі про облікову політику підприєм-
ства треба зазначити встановлення бази розподілу загальновироб-
ничих витрат. Аудитору слід перевірити чи дотримується підпри-
ємство зазначеної бази розподілу загальновиробничих витрат.

Отже, при встановленні правильності відображення в бухгал-
терському обліку загальновиробничих витрат аудитору слід пе-
ревірити, чи дотримується сільськогосподарське підприємство
положень щодо обліку цих витрат у Наказі про облікову політику
підприємства.
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